

市区最早市民纪念林 13岁了

从筹建到建成一共用了3年时间

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 3月,天气回暖,市民纷纷外出踏青、植树。尤其是近几年,每到植树节前后,大家更是热情参与市民纪念林种植活动。可是,你知道我市最早的一块市民纪念林在哪儿吗?这么多年过去了,它的长势如何?昨天是植树节,记者回访了我市最早的一片市民纪念林。

这片纪念林位于湛河公园新华路湛河桥东侧。上午9时许,记者来到这里,纪念林的树

木枝叶繁茂,粗细不一,粗的有碗口大小,细的也有茶杯粗细。一排排、一行行,从湛河公园东侧一直持续到诚朴路附近。几位市民正在林地里散步、练功(下图)。

在纪念林西头竖着一块水泥牌匾,正面和背面用红漆写有“市民纪念林”几个字,其中正面的下方还留有一个“29”开头的电话。

“电话早就升级了,当初留电话是为了方便市民监督,也方便我们维护。”在湛河公园上班

的黄宏伟说。

黄宏伟今年48岁,1997年来到湛河公园上班。据其回忆,这片市民纪念林是湛河治理二期结束后种的,“当年,不少市民都参与了种植,有单位组织的,也有个人前来的,场面很壮观”。

宋铁柱今年50岁,自1990年开始到湛河公园上班,自市民纪念林建成,一直负责这片林地的养护。“当年,我也参与了植树,种的几棵小树如今都已长大。”宋铁柱说,平时,他们负责

给纪念林浇水、打药、补栽等养护,“可以说是亲眼看着它们长大的”。

另据湛河公园副主任邱国辉介绍,这片市民纪念林是2005年由市园林处倡导筹建的,“从筹建到建成一共用了3年时间”。邱国辉说,纪念林占地1万余平方米,共种植了女贞、桂花、樱花、雪松、重阳木等树种4000余棵。“据我们了解,这应该是我市市区种植最早的一片市民纪念林,它的成长也见证了我市市民积极参与植绿、播绿的过程。”



万元现金埋地下 挖出时发霉沤烂 银行已如数兑换



□记者 杨德坤 文/图

本报讯 “这可都是攒的血汗钱啊,要不是银行的帮助,俺可真不知道该怎么办。”昨日,舞钢市民张先生提到去兑换残损钞票的经历时心有余悸。

据中国人民银行舞钢支行行长周红涛介绍,昨日一大早,张先生及其母亲匆忙走进人行舞钢支行的公共服务管理大厅。在人民币业务窗口前,张先生掏出一个黑色的塑料袋,里面装了两沓发霉沤烂的现金。据张先生说,这些钱是他务农多年攒下的积蓄,平时交给母亲打理,母亲偷偷将钱埋在了自家院子的地下。张先生得知后,将盛满纸币的罐子挖出来一看,才发现这些钱早已发霉沤烂。张先生在向银行工作人员说明情况的过程中,其母亲眼泪汪汪地说:“一共7000多块呢,都是血汗钱啊!”

为了最大可能减少张先生的损失,周红涛立即安排两名工作人员对纸币进行分割、鉴定和清理。通过近3个小时的整理,工作人员发现清理出来的纸币远不止7000多元。最终,工作人员清理出完整的人民币合计18900元(上图),将这些钱鉴定封包,贴上凭证,到工商银行舞钢支行如数兑换。昨日下午,张先生及母亲在工商银行舞钢支行领到了兑换后的新钱,二人由衷地向银行工作人员表达谢意。

市区黄金价格 小幅上涨

□记者 王春生

本报讯 昨日,记者走访市区多家商场了解到,目前商场里销售的黄金价格小幅上涨。

当天上午,记者在开源路中段一家商场一楼看到,这里十多家黄金专柜当天的黄金首饰价格大多是每克279元。一家黄金饰品专柜的工作人员对记者说:“比春节时售价每克上涨了10元。”

在中兴路北段几家商场,记者注意到,多家黄金专柜的黄金饰品价格均在每克279元以上,个别知名度较高的品牌黄金饰品价格为每克360多元。

一些黄金饰品经营者介绍说,今年元月份以来,金价略有上涨,春节期间,黄金价格很稳定,但随着国际黄金价格的稳中有升,目前市区金价呈现小幅上涨的态势。

千余名“湛河人”泥河边义务植绿

□记者 牛超

本报讯 昨日是植树节。当天上午,在湛河区曹镇乡秦庄村大泥河南岸,千余名“湛河人”在此挥镐舞锹,辛勤植绿。

上午10时许,记者来到植

树现场。这里彩旗飘扬,人头攒动。来自湛河区辖区各单位及附近村庄的村民们三五成群,分工协作,大家挥锹挖坑、栽植树苗、提水浇灌……到处都是忙碌的身影。

“这棵树种得不行……”植

树现场,曹镇乡司法所的工作人员在对自己种植的树木进行检查时,发现一棵已经种好的树用手轻轻一摇,树木乱晃。“可能是坑挖得有些浅,培的土也不够,重栽吧。”大家边说边开始动手,重新挖坑、种树、培土。

“要种就种好,保证栽一棵活一棵,多添一分绿。”曹镇乡司法所的工作人员说。

据了解,昨日,湛河区各直单位及周边村民千余人参与到义务植树活动中,共植树1500余棵,均为复叶槭树。

郟县 800 多名干部职工义务植树

□记者 孙书贤

本报讯 昨日上午,郟县前

石路白庙乡司楼村至杨村段公路两侧人声鼎沸,该县800多名干部职工在这里开展了义务植

树活动。大家挥锹挖坑、铲土、植树、浇水,整个植树现场一片热火朝

天的劳动景象。经过半天的努力,大家在道路两旁种植红叶石楠、五角枫绿化树共计3000余株。

孕妇孕检途中出现早产迹象 医生搭建临时产房 一对双胞胎顺利降生

□记者 孙书贤

本报讯 昨日上午,一孕妇在前往郟县进行孕检的途中突然出现早产迹象,郟县薛店镇卫生院医护人员在车上建起了临时产房,帮助其成功分娩一对双

胞胎女儿。据了解,昨日上午,宝丰县赵庄镇木中营村30岁的孕妇路盼盼感觉身体不适,和家人一起前往郟县进行产前检查。当其家人驾车行驶到郟县薛店镇时,路盼盼突然

出现早产迹象,由于怀孕还不足8个月,家人顿时慌了手脚。薛店镇卫生院接到求助后,立即组织妇产科医生带着医疗器械前往救援。医生们在汽车上搭建了临时产房,成功帮助路盼盼分娩出一对

双胞胎女儿。孩子平安出生后,医护人员给产妇和婴儿送来了被褥,并开通了绿色通道,及时将她送入卫生院病房,确保了母女平安,路盼盼家属感激得连声道谢。